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Stufe 1: Summen u. Differenzen von Grundfunktionen

a) [(=x%—3x3+ 8x)dx= —x3 —2x*+4x2+C
12 36 4

b) [(e*—e ™ )dx=e*+e ¥+ C

c) f(sinx+x2)dx=—cosx+§x3+6
1,1y, 1

d JC+dx=Ihx—-+C

e) [(Wx+:¥x)dx= VxS + Va7 +C

f) [(sinx + x?)dt = (sinx + x?)xt +C

Stufe 2: Die Integrandenfunktion ist die Funktion einer linearen Funktion

a) [(sin2t+x?)dt = —%cos 2t +tx?+C
b) [e* dx = ie4x+C

c) fZ"dx=fex1“2dx:$e’“"2+C

d) f%e‘*’”zdx: 1

L o4x+2
20 € +C
e) [(2x+5)1%dx = %(Zx +51+C

Stufe 3: Zerlege den Bruchterm

a) f2x+2_xdx = fzdx+fﬂdx = [1dx+ [2Pdx =x ———e 224 C =y ———272¥ 4 (
ox ox 2% 2In2 2In2
2x%+4x—-1 ;, (2 4 1 =122 Lyt
b) [S o dx=[gxdet [ode—[ogde=gxtbitnxt x40

o fx—z?(’:osxdx:fgdx_IZCzsxdx:%xz_gsinx_i_c

Stufe 4: Der Zahler ist Ableitung des Nenners (eventuell mittels Multiplikation von Konstanten)

2_
a) [ 3xdx=%ln|4x3—3x2|+C

4x3-3x2
b) [SHdx =In(e* +e ™) +C

cosx—1 1 .
c) fmdx = >In|sinx — x| + C

Stufe 5: Direkte Umkehrung der Kettenregel

a) [3tZef’dt=et’ +C
b) [ xsin(x?+ 1)dx = —% cos(x2+1)+C
) [(6x%—3x)e* 3% gy = %e4x3_3x2 +C

3_342 3_2342 1 3_242 1 3_242
d) [(6x2 —3x)2% 73 dx = [(6x% - 3x) In2e* ¥ dy = —— (1 -3 In2 4 ¢ = —— a3t 4 ¢



